
Tiesin·es algebros ir geometrijos pratybos. Informatika Rimantas Grigutis

2 Pratybos. Dekarto koordinaµciu̧ sistema. Ties·es lygtis plok�tumoje. Dvieju̧
tiesiu̧ susikirtimo ta�kai. 2-os eil·es determinantai. Kramerio formul·e.

:

1. Raskite apskritimo, apibr·eµzto apie trikampi̧ A (x1; y1)B (x2; y2)C (x3; y3) ;
centro koordinates.
2. Raskite tiesiu̧ susikirtimo ta�kus:
1) 3x+ 4y � 5 = 0 ir 2x� 6y + 7 = 0:
2) 3x� 5y + 4 = 0 ir 6x� 10y + 7 = 0:
3) 2x+ 8y � 5 = 0 ir 3x+ 12y � 7; 5 = 0:

3. Sudarykite plok�tumos ta�ku̧, vienodai nutolusiu̧ nuo ta�ku̧ A ir B; aib·es
lygti̧:
1) A (�2; 1) ;B (5; 0) : 2) A (�2; 2) ;B (4; 1) : 3) A (�2; 0) ;B (5; 2) :
4) A (�3; 1) ; (5; 0) : 5) A (�2; 10) ;B (4; 0) :

4. Apskaiµciuokite 2-osios eil·es determinantus:

1)

���� 2 5
3 �8

���� :2) ���� 169 �26
13 1

���� :3) ���� 256 80
48 9

���� :4) ���� 10 135
�4 256

���� :
5)

���� 5 125
25 �1

���� : 6) ���� �8 128
3 729

���� :
5. I�sprȩskite lygµciu̧ sistemas Kramerio formul·emis:

1)
�
5x� 3y = 10
4x+ y = �9 : 2)

�
5x� 36y = �15
35x+ 8y = 90

. 3)
�
3x� 4y = 3
x+ 5y = �2 :

4)
�
6x+ 5y = �3
11x� 4y = 7 . 5)

�
5x+ 4y = 9
4x� 6y = 3 :


